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2024 我们这样干

[bookmark: _GoBack]——校团委副书记 学工处副主任  晏彦海

1月23日，集团在报告厅召开2023年度干部述职会。集团直属部门和“两院”校级领导、中层干部共计41名领导干部进行述职。
会上，41名领导干部对本部门及个人2023年全年工作进行了全面地梳理和总结。对照2023年工作要点，结合本部门工作实际，重点就党建思政工作、业务工作成绩、存在问题不足及整顿改进措施等方面进行了述职，实事求是地总结了一年来取得的成绩，认真查摆了存在的问题和不足，明确了今后的努力方向。
听取了41名领导干部的述职，他们中有乘风破浪的挑战者，有活力四射的奋斗者，有不懈追求的探索者，有助力发展的领跑者，有不断拔节成长的学习者，有勇于担当的守卫者。他们用自己的智慧、果敢、坚韧、热爱，诠释着十八匠人的攀登精神，书写出属于十八匠集团的芳华篇章。
对标述职的各位领导干部，反思自身工作，我决定2024年我要做一个“特种兵”：行政工作特别有效率，特别有质量，特别有毅力；做一个“显眼包”：专业发展表现显眼，成绩显眼，是显眼的青年榜样。
2024，我们怎么干？
2024年，中职学校团委学工处坚定落实立德树人根本任务，践行“五育并举，三全育人”的培养模式，围绕“十大德育素养”，依托“书院制”建设，着力构建“八位一体”育人新格局，在集团2024年“十大工程”引领下，实施“四大工程”，不断推动学生工作内涵建设，使中职学校德育工作形成德育品牌深化、德育活动发展、德育课程润心的格局，大力培养信念坚定、技能突出、创新引领、担当有为的高素质创业人才，助推学校文明校风、优良学风建设，助力集团和学校高质量发展。
2024，我们这样干！
一、 思想引领铸魂工程，夯实青年思想根基。通过主题学习会、讲座报告、座谈交流、征文演讲、知识竞赛、面对面“微党课”，“青年大学习”网上团课学习等多种形式，遴选党员干部和思政教师组成“红船讲师团”，专业教师、优秀班主任组成“青苗讲师团”，国家级省级技术能手、技能大赛获奖选手组成“匠心宣讲团”，优秀毕业生和国家奖学金获得者组成“青春宣讲团”，围绕“讲好党的故事”、“讲好中国故事”、“讲好育人故事”、“讲好青春故事”、“讲好技能故事”，持续做好“书院讲坛”，让更多青年学子成为“学”的主角、“讲”的主力、“听”的主体，实现组织化学习全覆盖。在互动式、思辨式学习中，强化听党话跟党走的政治自觉和行动自觉。 
二、专业素养提升工程，助力学生成长成才。学生活动与专业相结合，充分展现学院特色，帮助学生增强专业认同感、提高专业素养，助推学校良好学风的形成。
三、校园文化聚力工程，着力凝聚发展合力。大力实施“校园文化聚力工程”。传承历史文脉，融汇中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，凝练打造具有学校特色的文化活动。将特色主题教育融入校园文化活动，通过体育竞技活动培养学生创先争优的奋斗精神，通过丰富有趣的才艺展示类活动增强班级凝聚力。
四、社会实践服务工程，增强青年责任担当。抓实“青春心向党 争优争先争效当先锋”教育实践活动，开展“更专业更幸福”专业技能社会实践、青年志愿服务，推进学生会全国改革试点“我为同学办实事”行动，开展“我为班级建设和学校发展建言献策”提案征集活动等，引导青年学生主动关心学校发展，积极融入乡村振兴、绿色发展、文明创建、社区服务等实践，推动团员青年建功立业。
我将继续用四个“坚守”，坚定自己的教育初心：坚守一份细致，做好教学工作的“后勤保障”；坚守一种责任，做好学生管理的“先锋兵”；坚守一份力量，做专业建设的“助推器”；坚守一个情怀，做带领孩子们一起收货更多成长和快乐的“引路人”。
我在创业成人，民艺成才，必将在十八匠教育集团成功。
我将继续在十八匠教育集团，在中职学校，在自身岗位工作中学习先进榜样，坚持学习，竭尽全力，努力自成芳华，与集团和中职学校共赴美好。
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